特别报道•医讯集萃

中西医结合聚焦儿童生长发育身心健康 "儿童健康护航行动"首站落户晋江市第二医院

为贯彻落实《中华人民共和国中医药法》,实施《福建省中医药条例》,推动福建中医药高质量发展,进一步提升基层儿科医生的诊疗水平,晋江市第二医院(安海医院)第一届福建省中医药文化周启动仪式暨中国中西医结合学会儿科专业委员会"一带一路"创新驱动助力工程及"儿童健康护航行动"于10月23日在晋江市第二医院隆重举行,重点聚焦儿童的生长发育、身心健康问题,以中西医结合,科技助力基层儿科医疗大发展。启动仪式由晋江市第二医院副院长黄书懿主持。

据了解,早在2021年4月,中国中西医结合儿科专委会在浙江杭州萧山启动了"关爱儿童健康呵护快乐成长——儿童健康护航行动"活动,开启护航儿童健康成长的新征程,儿科专委会将"儿童健康护航行动"项目作为科技志愿品牌,助力城乡社区服务体系建设

晋江市第二医院党委委员、副院长颜长春代表医院党委致词中指出,晋江市第二医院自成功对接复旦大学上海医学院等高端医疗资源以来,医疗技术及学科建设得



到了极大的推进。这次医院将再借"东风"、齐使劲、走出去、请进来,把优质的医疗服务资源与医院"创三甲"新契机相融合相促进,着力打造具有鲜明区域特色的学术传承平台、特色服务平台、人才培养平台以及学术交流平台,使晋江百姓能够在家门口共享高端优质、高效便捷的医疗服务,为健康晋江建设再发力。

俞建教授表示,儿童是民族的 未来,是祖国的希望,关注和呵护 儿童的身心健康,才能让国家有个 光明的未来。中国中西医结合学 会儿科专业委员会将"儿童健康护 航行动"项目作为科技志愿品牌, 重点聚焦儿童的生长发育、身心健 康问题,以科技助力基层儿科医疗 的发展。本次专委会 联合晋江市第二医 院,就儿童常见病、多 发病开展学术讲座及 义诊活动,重点从中 西医结合诊治方面对 国南地区基层儿科医 层儿科医生的诊治 证 以,普及全民儿童 康卫生知识,最终达

成提高儿童健康水平的目的。

本次活动特别邀请复旦大学 附属儿科医院、上海市儿童医学中心、福建省立医院等多名中国中西 医结合学会儿科专委会专家教授 莅临现场,针对儿童相关疾病,开

展疑难病例查房、会诊、专家义诊、专题讲座。

启动仪式后,专 委会多名专家围绕 当前儿科治疗的热 点问题开展学术全 流,并带来"儿童性 早熟的中西医结合 诊疗""儿童肺功能 检查的临床意断思 "小儿蛋白尿诊断思 路""中西医并重在儿科中的应用"等专题讲座,参与此次讲座的 儿科医师纷纷表示受益匪浅。

义诊活动现场热闹非凡,前来就诊的群众络绎不绝,诊疗经验丰富、专业技术娴熟的医疗专家们根据群众不同的需求和病症进行细心诊治,全程以高效负责、细致严谨的态度耐心解答,并提出合理的诊疗建议和治疗方案。对于一些疑难杂症患者,医院服务中心为患者留存信息,为后续跟进诊治提供就医保障便利。当地群众纷纷表示,希望医院多举办这类活动,让他们能够在家门口享受到更多高端医疗服务。

(张鸿鹏 苏维德 吴圳斌)





精心做好医疗保障及疫情防控南平 全力护航省运会

□本报记者 刘伟芳 通 讯 员 郑艺姝 吴建辉 张小丽 陈雯

为确保福建省第十七届运动会开幕式及相关赛事顺利举办,省运会筹委会医疗卫生部扎实稳步推进疫情防控、医疗保障及卫生监督等方面工作,全力护航省运会。

10月14日至20日,医疗卫生部组织专家督导组到南平市建阳区及武夷山市的12家省运会指定接待酒店,开展省运会倒计时20天首轮专项监督检查。

本次督导内容主要包括省运会防控工作方案和应急预案制定、员工健康管理、环境卫生清洁及通风消毒、防疫物资储备、防护知识和技能培训、临时医学观察室(点)及核酸采集点设置等方面落实情况。

检查组现场列出问题清单并提 出指导意见,要求酒店限期整改优 化,责任到岗到人,确保相关工作落实到位。

此外,医疗卫生部继续推进开幕式场馆、赛事有关活动场馆及指定接待酒店等相关场地的消杀工作。截至10月20日,对赛事活动场馆及周边环境已开展16次病媒生物防治消杀工作。

据了解,省运会开幕前,医疗卫生部还将组织多场应急保障相关演练,以确保省运会期间相关保障机制高效、畅通运行。



救护车无法到现场 漳州市第五医院 医护步行10公里施救

□本报记者 游章友 通讯员 薛贤聪 蓝良琴

10月22日上午,漳州市第 五医院急诊科院前120团队接 120急救电话,在漳州台商投 资区角美镇西山火车站铁路边 发现一名倒地的受伤群众。

120 团队立即出车,到达火车站却发现救护车无法直接到达现场,120 医生许智达和护士林巧敏拿着药箱和设备,沿铁路徒步长达4公里才找到患者,紧急开展现场急救。包扎止血处置后,却发现山路及铁路沿线给转运患者增加了不少难度,还得避开时不时从身边呼啸而过的火车。山路杂草丛生、荆棘密布,有几个陡坡,转运病人的时候,护士和铁路工人差点摔倒。

急救人员来回步行近10公 里,克服艰难险阻终于回到救护



车上,转诊到医院急诊科后,立即开通绿色通道,收住院进一步治疗。

据悉,漳州市第五医院院前 120团队每天一线、二线两班值 班人员 24小时在院值班,承担 漳州台商投资区近30万人口的 院前急救任务。